

## 疫情及利比亚增产压力下原油走弱

原油震荡走弱，内盘破位下行。欧美疫情仍令人担忧，爱尔兰成为欧盟内第一个二度实施全国“封城”的国家，欧美主要经济体也纷纷提高出行限制级别。冬季疫情担忧下，三大机构纷纷下调对 OPEC 供应的需求量。利比亚解除了其最大石油港口 Es Sider 的不可抗力，使其能够在四周内将原油日产量恢复到 100 万桶。不过俄罗斯和沙特在最近的声明中重申 OPEC+ 承诺将遵守减产协议，并可能取消从明年 1 月开始增产的计划。内盘原油绝对价位较低，但巴士拉原油仓单较多，多头接货意愿不足，月间价差偏弱。建议若有空单暂时持有，空仓可暂时观望。

利比亚国家石油公司表示，该公司解除了其最大石油港口 Es Sider 的不可抗力，使其能够在四周内将原油日产量恢复到 100 万桶。这使得市场供应压力凸显。利比亚国家石油公司称，已允许重新启动 Es Sider 和 Ras Lanuf 油港，这两个港口每日石油装卸能力为 56 万桶。上月以来，利比亚石油产量已增至 50 万桶/日。

OPEC+ 减产技术监督委员会上周一召开会议，重申减产承诺并要求部分未完全履行减产协议的产油国进一步加大减产力度以充分补充之前的超额生产，最终帮助油市恢复供需平衡。OPEC 最大成员国沙特表示，OPEC+ 为石油市场提供支持的承诺毋庸置疑，如有必要可能取消从明年 1 月开始增产的计划。

普京发表讲话称，俄罗斯方面认为没有必要改变欧佩克+协议。俄罗斯准备在必要时进一步削减石油产量。俄罗斯将跟随市场的复苏，不排除保持现有的石油产量限制。可能决定进一步抑制石油产量，但他认为目前还没有必要。俄罗斯方面对推迟欧佩克+增产持开放态度。

疫情方面，全球上周新增确诊再创新高达 299 万例，累计确诊总病例超 4,274 万；上周欧洲疫情继续恶化，欧洲有 8 国日均新增病例超过 1 万例。美国新增确诊病例也创新高，当前全美住院治疗新冠患者较 10 月 1 日增加 33%。

10 月 20 日英国首相鲍里斯在发布会上宣布强制要求大曼彻斯特地区从 10 月 23 日零点开始进入最高等级的封锁，持续 28 天，这意味着该地区所有娱乐场所、酒吧除提供餐食外将被关闭，同时禁止来自不同家庭的人进行室内和室外聚会；10 月 22 日法国再次扩大宵禁令至约涵盖总人口的三分之二；意大利人口最稠密的米兰周边的伦巴第大区、罗马周边的拉齐奥大区和那不勒斯周边的坎帕尼亚大区均已经实施宵禁；西班牙卫生部长 Salvador Illa 表示许多地区目前疫情“已经失控”，地方政府已在对是否进行宵禁进行讨论。爱尔兰全国从 10 月 21 日午夜起实施为期 6 周的“居家令”，成为欧洲联盟内第一个二度实施全国“封城”的国家。

此外，尽管当前新增住院与死亡人数尚未导致各国医疗体

系出现像第一轮疫情时崩溃状态，但随着冬季来临，欧洲许多国家仍担心该疫情扩散情势叠加季节性呼吸系统疾病可能很快就会使医疗体系面临瘫痪状态。根据欧洲疾病防治中心 (ECDC) 数据，尽管新冠住院人数与病床占用数量仍远低于六个月前危机高峰期的水平，但已有 20 个国家已再度处于高位 (疫情高峰期的至少 25% 即被定义为高位) 或正在上升。荷兰卫生当局表示，如果住院的新冠患者还继续增加，那么到 11 月底常规护理资源可能被消耗掉四分之三。意大利前期疫情中心伦巴第当局已于周三下令重新启用在米兰和贝加莫设立的临时特别重症监护病房。

注意事项：本报告中的信息均源于公开资料，仅作参考之用。国元期货研究咨询部力求准确可靠，但对于信息的准确性及完备性不作任何保证，不管在何种情况下，本报告不构成个人投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目的、财务状况或需要，不能当作购买或出售报告中所提及的商品的依据。国元期货有限公司不承担因根据本报告操作而导致的损失，敬请投资者注意可能存在的交易风险。本报告版权归国元期货所有。